

# Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

## DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

AÑO I

Elche 14 de Agosto de 1937

NUMERO 18

Comentarios a un discurso

### Alvarez del Vayo, consecuente paladín de la unidad

Cuando en nombre del ala izquierda del Partido Socialista se ocupan posiciones de intransigencia y se utilizan puestos de dirección para cerrarse a todo lo que suponga acercamiento entre los dos grandes partidos marxistas de nuestro país; cuando llevados por cuestiones personalistas se ataca a nuestro Partido usando el lenguaje de los trostkistas y de todos los enemigos de nuestra clase, no deteniéndose ni ante la figura gigante de la U. R. S. S., cuya solidaridad es puesta en duda con frases venenosas, se ha hecho oír la voz de la auténtica ala izquierda socialista, encarnada en la figura relevante del camarada Alvarez del Vayo.

Interesa destacar algunos pasajes de su discurso, para que en torno a ellos reflexionen los que, obcecados, ligan sus destinos a un hombre, aun cuando éste haya dejado plena constancia de persistentes y notables desaciertos en su función ministerial.

Se nos dice a nosotros—acusándonos de inconsecuencia—que en cierta época jaleábamos su postura política para hoy atacarlo y alejarnos de él. Vamos a contestar a esto con las mismas frases de Del Vayo, que si bien se refieren al ala izquierda socialista, tiene una aplicación perfecta al problema que nos ocupa.

Vaya por delante el que no hemos atacado a Caballero y sí enjuiciado sus torpezas. Dice Del Vayo: «Quienes se han alejado de la izquierda socialista no somos nosotros, los que pedimos y pedimos la unidad: son quienes se han entregado a maniobras suicidas para entorpecer su gestación y provocar su rompimiento.» La alusión no puede ser más directa para los que movidos por su rencor y usando de un marxismo-sindical-anarquista-personalista, se empeñan en vivir distanciados de nuestro partido, se niegan a constituir los Comités de Enla-

ce, tratan de celebrar Congresos con la oposición de su Ejecutiva Nacional y en su fiebre anti-comunista llevan a nuestra U. G. T. sus odios, vulnerando, en su loca carrera de indisciplina, hasta los acuerdos del último pleno de nuestra central sindical.

No otra cosa supone el acuerdo de los ejecutivos de la U. G. T. en torno a la nota de nuestro Buró político sobre la posible repetición de los sucesos de Mayo en Barcelona. No ha servido de nada el que el Gobierno confirmara las prevenciones de nuestro Partido; lejos de ofrecer inmediatamente su apoyo incondicional al Gobierno, acuerdan que la nota de nuestro Partido, confirmada por el Gobierno, pase al Fiscal de la República... «por si existe responsabilidad en nuestro Buró».

De ahí que Vayo haga fuerte hincapié en su discurso sobre la necesidad del apoyo incondicional al Gobierno y es lógico que lo haga así, ya que «El Pueblo Vasco» y A B C de Sevilla decían recientemente: «Largo Caballero declara la guerra al Gobierno de Valencia» y ese júbilo

El Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español ha dirigido a todas las Agrupaciones Socialistas de la provincia de Alicante la carta siguiente, que dice así:

«Estimados camaradas: Con esta fecha remitimos a la Ejecutiva de la

de la prensa facciosa nos da la medida del daño que esas actitudes producen a nuestra causa.

Pero la clase obrera de nuestro país tiene suficientemente agudizado su sentido político y comprende que por encima de esas pasiones desatadas, se impone la necesidad del Partido Único del Proletariado que con mano firme dirija nuestros pasos para ganar pronto la guerra y reconstruir luego nuestra Patria.

Nosotros esperamos que las frases ponderadas de Vayo, llenas de hondo contenido marxista, encuentren eco en los camaradas socialistas de nuestra provincia y vayamos a la constitución de los Comités de enlace que desarrollen las condiciones de la unidad.

VICENTE ALCALDE

Todos nuestros afiliados, sin excepción, están obligados a cumplir las decisiones del Comité Nacional del Partido y a establecer los Comités de Enlace.

GONZÁLEZ PEÑA

¿Quién no quiere la unidad?

### Una carta interesante del Partido Socialista Obrero Español, que reproducimos por creerla de un interés excepcional

Federación Provincial Socialista de Alicante la siguiente carta:

«La Comisión Ejecutiva tiene noticias de que habéis convocado un Congreso Provincial para el día 15 del corriente. Tal acuerdo, que en otras circunstancias no tendría, por nuestra parte, reparo alguno, revela que, desgraciadamente, seguís inspirando vuestra conducta en las órdenes de una fracción y no en las decisiones de la dirección nacional de nuestro Partido, ya que esa convocatoria obedece al acuerdo adoptado por varios Comités, entre ellos el vuestro, reunidos en Valencia a espaldas del Comité Nacional.

Ello nos obliga a examinar el caso, teniendo en cuenta el mandato que se nos otorgó para restablecer la disciplina en las filas del Partido, quebrantado por el partidismo personalista.

Desde que se produjo la última crisis, vuestra Ejecutiva está procediendo indisciplinadamente, faltando abiertamente al artículo 19 de nuestro reglamento, que os obliga a llevar a la práctica las «disposiciones» que emanen de la Ejecutiva del Partido.

Habéis enviado miembros de ese Comité a provincias limítrofes—Murcia y Granada—a suscitar protestas contra la resolución de la crisis, a recoger adhesiones para las reuniones divisionistas de Valencia: Habéis modificado precipitadamente en una Conferencia provincial la orientación política que en Abril trazó vuestro Congreso—que en lo fundamental coincide con la de nuestro Comité Nacional—. Habéis disuelto los Comités de enlace con el Partido Comunista a pretexto del discurso de Jesús Hernández y los habéis trocado en contacto estrecho con los camaradas anarco-sindicalistas: habéis solicitado oficialmente al Gobernador republicano, cuando os constaba que la Ejecutiva estaba haciendo gestiones para que el designado fuera socialista.

Esa actitud de franca rebeldía debe cesar para bien del Partido. Es-

### CUADRO DE HONOR

Octavio Campello Sánchez (muerto)  
del P. C. y de la U. G. T.

Tomás Pérez Orts (muerto)  
del P. C. y de la U. G. T.

Manuel Meseguer García (muerto)  
del P. S. y de la U. G. T.

Juan Pascual Noguera (desaparecido)  
del P. C. y de la U. G. T.

Tres muertos y uno desaparecido del glorioso Batallón Alicante. Cuatro camaradas más que tenemos que agregar a las largas listas de crímenes cometidos por el fascismo.

Todas las organizaciones que componemos el Frente Popular os prometemos solemnemente que vuestro sacrificio no será estéril, a la vez que nos juramentamos que serán vengadas vuestras vidas al igual que todas las víctimas del fascismo.

tamos seguros de que los militantes alicantinos no la desean.

Desautorizamos, pues, la celebración del Congreso y os requerimos para que lo suspendáis. Las cuestiones fijadas en el Orden del día han sido abordadas, primero por vuestro reciente Congreso; después por el Comité Nacional.

Volver a discutir las solo obedece a un plan de perturbación de la vida del Partido que el año pasado se basaba en una afiliación comunista y este año se basa en una fobia comunista y siempre por desgracia en la existencia de una fracción organizada para conseguir a cualquier precio la dirección.

Repetimos una vez más lo que tantas veces dijimos a vuestro representante en las reuniones de Valencia: la unidad no se logra sin disciplinarse primero.

Del contenido de esta carta damos cuenta a las Agrupaciones de la provincia para que reflexionen antes de colocarse al margen del Partido.

Vuestros y del socialismo. Por la C. E.—Firmado: Ramón Lamonedá, Secretario; Ramón González Peña, Presidente.

Asimismo os enviamos adjunta copia del acuerdo que sobre «posición política» adoptó por unanimidad vuestro reciente Congreso de Abril para que juzguéis si la orientación seguida por la Ejecutiva Provincial corresponde a tal posición.

Autorizados plenamente por el Comité Nacional del Partido para restablecer su disciplina interna y terminar con los caudillismos, esperamos que esa Agrupación se abstenga de concurrir al Congreso y declare su subordinación a los acuerdos del Comité Nacional, que, por fortuna, en este caso distan bien poco de los que adoptó vuestro Congreso.

Vuestros y de la causa socialista. Valencia, 6 de agosto de 1937. Por la C. E., R. Lamonedá, Secretario; V. B., El Presidente; Ramón G. Peña.

Posición política de la Federación Provincial Socialista de Alicante, aprobada por unanimidad en el Congreso de abril de 1937.

El Congreso Provincial de agrupaciones socialistas, reunida en Alicante declara que acepta como orientación del movimiento en los momentos actuales las siguientes condiciones:

Primera.—Los militantes socialistas alicantinos aspiran a la implantación del Socialismo como medio de los principios fundamentales del marxismo y de la dictadura del proletariado.

Segunda.—En los momentos por

que atraviesa nuestro país, momentos de independencia, nosotros mantenemos la necesidad de la República Democrática, dirigida por la clase obrera en colaboración con la pequeña burguesía.

Tercera.—Necesidad de mantener relaciones estrechas con todos los organismos que integran actualmente el Frente Popular, pero de un modo especial con el Partido Comunista, estableciendo una unidad de acción sobre acuerdos previos

entre dicho partido y el nuestro, que permita llegar a la unificación total de las fuerzas marxistas, remitiendo este último problema a la deliberación del Congreso Nacional del Partido, que debe celebrarse rápidamente.

Cuarta.—Entendemos que mientras dure la guerra actual el Partido debe movilizar a sus militantes aptos para la educación pre militar, con el fin de que las reservas militares del pueblo español tengan

siempre la colaboración práctica de nuestro Partido. Igualmente entendemos que es necesario que todos los militantes socialistas reconozcan la necesidad de una intensificación en el trabajo relacionado con la Guerra y en general con todas las actividades productivas del país, con el objeto de lograr una superproducción que beneficie nuestra economía nacional y los intereses de la Guerra.

Quinta.—En cuanto a las relaciones con la U. G. T. declaramos que el Partido no puede ejercer un monopolio en sus sindicatos, pero si trabajar en un sentido justo para mantener nuestra influencia socialista en ella. Hemos de hacer por que los sindicatos se sitúen en su papel de administradores de la economía, dejando a los partidos la actividad política.

Sexta.—Para el Partido Socialista es una cuestión de honor la ayuda al Gobierno, porque en él están representadas todas las fuerzas antifascistas, y principalmente por la figura relevante del socialismo español, camarada Largo Caballero.

7.º En cuanto al problema de propaganda, el partido ve la necesidad de intensificarla en torno a las directrices de Gobierno y también de orientación de nuestros militantes, debiendo cesar la propaganda proselitista en los frentes de guerra, por ser un peligro para la unidad del proletariado y la lucha antifascista.

8.º El partido socialista declara ayudar a la Juventud Socialista Unificada en su labor de unidad y educación dentro de los principios puros del marxismo, sin que nunca pueda significar esta ayuda como una pretensión de romper su independencia orgánica.

El camarada Torregrosa hace algunas consideraciones sobre todos los puntos del referido dictamen, aclarando todas las dudas que pudieran haber, haciendo resaltar con bastante persistencia la conveniencia de que cuanto antes se vaya a la unificación del Partido Comunista y del Partido Socialista, apoyando con todo cariño y entusiasmo a las Juventudes Socialistas Unificadas, a fin de formar un consistente bloque antifascista que ayude de una manera contundente a la gestión de Gobierno en torno a la Guerra y cuestiones derivadas de la misma.

Es aprobado el dictamen según queda mencionado arriba, siendo desechada la idea de un Gobierno sindical, y por esta causa no se hace referencia en el dictamen.»

Sin comentario por nuestra parte.

## ECOS DEL FRENTE

# A las obreras de la fábrica de Viuda de Francisco Vicente

(Carta abierta)

A mis amigas de fábrica. Salud. Me alegraré de que al recibo de mis cortas letras os encontréis disfrutando de mucha salud y suerte, acompañadas de toda la alegría que le corresponde a vuestra juventud y de toda la armonía que habéis tenido siempre entre vosotras. Yo por la presente quedo bien y acompañado de mucha suerte.

Camaradas: Sirvan mis primeras letras que os he dirigido desde que he salido al frente, para saludaros con un saludo revolucionario, lleno de optimismo y de entusiasmo en la lucha que hoy tenemos contra los fascistas, a los que pronto veremos aplastados para siempre. Muchas veces durante el día me acuerdo de todas vosotras, porque nunca os podré olvidar, por haber trabajado juntos mucho tiempo y hemos luchado siempre contra el fascismo, y hoy que se necesita vuestra ayuda más que nunca quisiera estar a vuestro lado como siempre, para indicaros el camino que debéis seguir en lo que respecta a los intereses de nuestra fábrica; pero ya que no lo puedo hacer verbalmente, como son mis deseos, os lo tengo que decir por mediación de esta carta, aunque no sea lo ampliado que yo quisiera, debido a que tampoco dispongo del tiempo que necesito, porque muchas cosas precisas para la guerra me roban el tiempo. Vosotras que os encontráis en esa debéis de interesaros, ya que los hombres que ahí se han quedado no aprovechan para organizar como es debido nuestra fábrica. A vosotras, camaradas, os toca interesaros para que esa fábrica sea la que dé el ejemplo a las demás, haciendo las horas que hagan falta y procurando que los emboscados limpien bien las máquinas, porque

de no hacer esto perjudicamos los intereses de la fábrica.

Yo sé que el anhelo de vosotras es terminar en la vida de la esclavitud, porque las mujeres sois las que más tocáis las consecuencias de la burguesía, porque a la mujer siempre la han tenido como una cosa despreciada, la mujer ha sido la esclava de la casa y del trabajo, la víctima de la prostitución, en fin, la mujer no era considerada como un ser de la vida humana. Pero hoy se han terminado todas esas injusticias, porque para eso estamos nosotros empuñando las armas, ofreciendo nuestras vidas a diario. De hoy en adelante tendréis el respeto que os corresponde, seréis consideradas como los hombres; pero yo también os pido una cosa como amigas que os he apreciado siempre y os aprecio. Lo que yo quiero de vosotras es que os toméis interés en enseñaros a leer y escribir ahora que sois jóvenes, educaros políticamente, porque vosotras sabéis que el día de mañana tendréis que ocupar los puestos de los hombres que han caído luchando contra el fascismo, y por esto yo quiero que os enseñéis a comprender bien las cosas, porque el día que se termine la guerra, en nuestra fábrica hay mucho para discutir, y yo quiero que entre todos juntos sepamos juzgar a los que no han cumplido, que hay algunos que se llamaban antifascistas, pero que en los hechos se les puede calificar como fascistas, y a estos hay que considerarlos como son y juzgarlos como a tales.

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

Saludos para todos.

Antonio Campello Sánchez

Frente Centro 10 julio 1937.

# Socorro Rojo Internacional

# Vida del Partido

En la ciudad de Elche a diez de Agosto de mil novecientos treinta y siete, a las 9 horas de su mañana, se constituye la mesa a fin de proceder de acuerdo con la Asamblea General del Socorro Rojo Internacional, celebrada en los días 8 y 9 del corriente mes, al nombramiento del nuevo Comité local, siendo constituida por los compañeros siguientes: José Bernabé Calpena, José Chinchilla Vázquez, Luis Graciá Graciá, Vicente Alcalde Butler y Antonio Olmo Calle, actuando como Secretario el camarada Francisco Palomar Hidalgo.

En uso de las atribuciones que fueron concedidas por la Asamblea, procedimos a controlar la votación del Comité, la que se realizó los días 10 y 11 del corriente, empezando a las 9 de la mañana hasta las 9 de la noche de ambos días.

Siendo las 9 de la noche del día 11 del actual, se procedió al escrutinio, que finalizó a las 2:30 de la mañana del día 12, con el resultado siguiente:

Responsable general: Luis Crespo Belda, 1.127 votos; Antonio Olmos Calle, 5.

Secretaría de Organización: Manuel Rodríguez Gómez, 789 votos; Rita García Agulló, 590; Francisca Vázquez, 2.

Secretaría de Agitación y Propaganda: Enrique Molina, 755 votos; Francisca Vázquez, 590; Pedro Escalante, 1; Constanza Ramirez, 1; Pascual Torres, 1.

Secretaría de Finanzas: Manuel Caro, 725; Anastasio Martínez, 588; Constanza Ramirez, 17; Eladio Mora, 2.

Secretaría de Sanidad: Vicente Calatayud, 736; Benito Gomariz, 590.

Secretaría de Ayuda: Francisca Vázquez, 726 votos; Manuel Arabit, 590; Luis Gómez, 16; María Llorens, 1; José Alcaraz, 1.

Secretaría de Abastos: Francisco Baño, 743 votos; Antonio Pastor, 590.

De lo que resulta que el número de votantes para elegir el Comité Local del S. R. I. ha sido 1141 de las cuales una de las papeletas estaba en blanco y siendo por lo tanto elegidos por la Asamblea el nuevo Comité que corresponde a los camaradas que mayor número de votos han conseguido.

Y en prueba de conformidad a lo anteriormente expuesto, firman todos los camaradas componentes de la mesa, que yo, como Secretario CERTIFICADO.

F. Palomar, Vicente Alcalde, Antonio Olmo, José Bernabé, Luis Graciá y José Chinchilla.

(Rubricados)

## Constitución del nuevo Comité

El pasado día 8 y 9 del corriente mes y en el Teatro Llorente, se celebró Asamblea General del S. R. I. bajo el siguiente orden del día:

1.º Lectura y aprobación de la acta anterior.

2.º Informe de los distintos Secretariados.

3.º Nombramiento de nuevo Comité.

4.º Propositiones generales.

Se da lectura al acta anterior que fué aprobada una vez ampliado el nombramiento de una comisión que fué nombrada en Asamblea General.

Inmediatamente informan los distintos Secretariados y previa discusión y auto-crítica se aprueba su gestión, siendo nombrada una comisión revisadora de las cuentas de la organización.

Al tratar el tercer punto del orden del día, y previa intervención de varios camaradas, se acuerda por la Asamblea que la elección del nuevo

Comité se haga por votación en el propio local del Socorro Rojo Internacional, durante los días 10 y 11, y para constituir la mesa fueron elegidos cinco compañeros proponentes de una candidatura diferente.

Verificado el escrutinio una vez transcurridos los dos días de la votación, fué elegido el nuevo comité, recayendo el nombramiento en los siguientes camaradas:

Responsable General: Luis Crespo Belda, por 1.127 votos; Secretario de Organización: Manuel Rodríguez Gómez, por 789; Secretario de Agitación y Propaganda: Enrique Molina, por 725; Secretario de Finanzas: Manuel Caro, por 725; Secretario de Sanidad: Vicente Calatayud, por 736; Secretario de Ayuda: Francisca Vázquez, por 726; Secretario de Abastos: Francisco Baño, por 745.

El total de los camaradas votantes ha sido de 1.141, habiendo sacado votos otros camaradas y una papeleta en blanco.

Dada la importancia que tenía esta Asamblea se acordó que para la votación del nuevo Comité acudieran los afiliados al local del S. R. I., siendo imprescindible para votar la presentación del carnet correspondiente.

## Comité Comarcal

El próximo martes día 17 del presente se reunirá el Comité Comarcal, a las diez de su noche, para tratar el siguiente orden del día:

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la anterior.

Segundo.—Informe de los distintos Secretariados.

Tercero.—Informe de los Radios.

Cuarto.—Nombramiento del Secretario de Masas.

Quinto.—Asuntos varios.

Por ser de sumo interés los asuntos a tratar en esta reunión, se encarece la más puntual asistencia.

El Secretario de Organización,  
JOSÉ RUIZ

## Radio Suroeste

Se convoca a los distintos Secretarios del Comité de Radio y responsables de Células a la reunión de Comité de Radio ampliado, que tendrá lugar el próximo lunes día 16 a las 10 de su noche y en el local del Comité Comarcal, Menéndez Pelayo, número 15.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la puntual asistencia de todos los camaradas anteriormente citados.

El Secretario de Organización,  
Francisco Pérez Bocanegra

## Radio Centro

Se convoca a todos los miembros del Comité y Responsables de Células a la reunión de Comité de Radio ampliado, que se celebrará el próximo lunes día 16 a las diez y media de su noche, y en nuestro domicilio social.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos la puntual asistencia.

El Secretario de Organización,  
RAMÓN GRANJA

## Comité Comarcal

Se convoca a todos los camaradas secretarios de Organización de los Radios y Células, a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles, día 18, a las diez y media de su noche, y en el local del Comité Comarcal, Menéndez Pelayo, número 15, para continuar las charlas que viene dando el camarada José Ruiz, sobre el tema «El Partido Comunista y su organización».

Camaradas: Por la importancia que estas charlas tienen para la capacitación de los Secretarios de Organización, tanto de Radio como de Célula, se encarece la asistencia de todos.

EL COMITÉ COMARCAL

# Pro-ELCHE ROJO

Los combatientes de la libertad del «Batallón Elche» y del «Batallón Alzante» desde los parapetos de independencia, a la vez que con las armas en la mano arrojan de nuestra tierra al fascismo invasor, ayudan a nuestro semanario ELCHE ROJO con las cantidades de 409'05 y 430'00 respectivamente.

Los que componemos la Redacción de este semanario, enviamos nuestro más profundo y sincero reconocimiento de gratitud hacia vosotros que, sufriendo las inclemencias de la guerra, lleváis en vuestras mentes la preocupación constante de la precaria situación económica de vuestro semanario portavoz de los Obreros y Campesinos.

¡¡Salud, heroicos combatientes!!  
A continuación publicamos la lista de los donativos del «Batallón Elche»:

Jaime Cascales Miralles, 10 pesetas; Enrique Guillabert Antón, 5; Manuel Ros Guirau, 5; Tomás Riusueño Belda, 5; Jesús Morante Miralles, 5; Zolito Pescador Sobrino, 5; José Moya García, 5; Gregorio Granados Calabria, 5; Antonio Espinosa Aznar, 5; Antonio Hernández Navarro, 5; Casimiro Oliver

Selva, 5; Jaime Antón Botella, 5; Ramón Sansano Torres, 5; Vicente Teruel Rebollo, 5; Rafael Morante Miralles, 3'50; Antonio Bernad Riquíez, 3; Juan Requena Pérez, 3; Manuel Pérez López, 3; Gaspar Cabrera Girona, 3; Francisco Maestre Sancosme, 2'50; Francisco Roldán Pastor, 2'50; Angel Anioarte Mañogil, 2'50; Adrián Navarro Miralles, 2'50; Juan Iriés Vicente, 2'50; Juan Gil Pastor, 2'50; Manuel Lledó Macciá, 2'50; Pedro Fernández Barceló, 2'50; Pascual García Alemañ, 2; Antonio Soler Caracena, 2; Antonio Aznar Antón, 2; Antonio Vicente García, 2; Claudio Alicante Alvarez, 2; Juan Durá Sempere, 2; Juan Navarro Blasco, 2; Jaime Soles Caracena, 2; Martín Caballero García, 2; Pamón Fenoll Amorós, 2; José Cascales Pérez, 150; José Sempere Agulló, 1; José Martínez Selva, 1;

(Continuará)

IMPRESA MODERNA

Mariana Pineda, 10 -- Teléfono 252

ELCHE

MADRES:

Vacunar a vuestros hijos

## La J. S. U. ante el problema del P. U. del P.

La voz clara y firme de los Socialistas y Comunistas marca día tras día la ruta que debe seguirse para llegar a la unificación de ambos partidos.

Hoy, después del transcurso de trece meses de cruenta guerra, nos recuerda por los acuerdos aceptados por los Partidos Socialista y Comunista, el glorioso movimiento de Octubre del año 34, que por el ligazón de antiguos afiliados de la juventud socialista y comunista nació el Comité de Enlace y el fruto de ese trabajo en conjunto, supo eliminar las cuestiones que nos desunían y trabajamos con los problemas que coincidíamos, ese método que los «ineptos» (como nos titulaban) supimos emplear nos brindó grandes triunfos, como fué la creación de la indestructible gloriosa Juventud Socialista Unificada, que por el número tan elevado de jefes, oficiales y soldados, como también por las Brigadas de Stajanovistas, hemos llegado a adquirir el lugar de honor que ocupamos en esta lucha, donde se ventila la esclavitud o la liberación total de las masas laboriosas, porque tanto los primeros en los frentes como los segundos en la retaguardia, hemos dado en pro de la causa antifascista el máximo rendimiento; pero tengan en cuenta los cretinos que los triunfos conseguidos no los ha hipotecado ningún afiliado de socialista ni comunista, son todos los componentes de la J. S. U., los que participan en igual, porque al fundirse las dos organizaciones en una sola hemos tenido el máximo interés en que no se diferenciara a ningún militante, sea cual fuese, a la juventud en que había militado.

Los jóvenes encuadrados en las filas de la J. S. U. que intervenimos en el período de la unificación, tuvimos que allanar un sin fin de obstáculos que los elementos vacilantes y frostkistas nos interponían; por la experiencia vivida en ese lapso de tiempo, tenemos suficiente autoridad para criticar de una manera razonada, pero al mismo tiempo dura, a aquellos camaradas, cualesquiera que sean, y llámense no importa cómo, que en las actuales circunstancias obstaculizan de una manera directa o indirecta la marcha de unificación del Partido Socialista y Comunista: Nosotros los jóvenes socialistas unificados, ante esta contienda donde se ventila el problema del Partido Unico del Proletariado, no podemos permanecer indiferentes ni pasivos ante esta cuestión tan trascendental, donde se pone en juego el feliz porvenir de las masas trabajadoras; es decir, de la rápida unificación de los dos partidos depende en gran parte de la actitud que nosotros adoptemos.

Si queremos que nuestra labor sea

eficaz y fructífera debemos desarrollar un plan de trabajo que tienda a normalizar las relaciones de Radios y Agrupaciones, nuestra organización juvenil no depende del Partido Socialista ni del Comunista, pero esto no quiere decir que nos encontramos divorciados de ellos, al contrario, hoy nos sentimos más ligados que nunca con los aludidos organismos; porque las dos Direcciones de los Partidos, al analizar detalladamente la actual situación, han constituido hace poco el Comité Nacional de Enlace, habiendo ya trazado para todos los afiliados un plan de trabajo, que consiste en acelerar más el ritmo de nuestra victoria.

Ante estas condiciones, nosotros, que contamos con un historial revolucionario envidiable, debemos seguir trabajando como nos correspon-

El Partido Comunista está por un Frente Popular que recoja todas las fuerzas antifascistas, un solo partido del proletariado que en unión con todas estas fuerzas antifascistas dirija la revolución en nuestro país.

“PASIONARIA”

de a todos los jóvenes unificados; tenemos que ligarnos estrechamente con el Comité Nacional de Enlace, para favorecer con nuestra colaboración y esfuerzo la tarea ardua y penosa, pero al mismo tiempo grandiosa, porque seremos los españoles los que marcaremos la pauta a seguir internacionalmente a los obreros y campesinos, porque a través de esta cruenta guerra habremos constituido (para ejemplo de todos) el arma poderosa del Partido Unico del Proletariado.

¡Viva la J. S. U.! ¡Viva el P. U. del P.! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

Elche a 11 de agosto de 1937.

GILBERTO COTS  
De la J. S. U.

Hospital Militar.

## La Unidad, primer capítulo de la Victoria

Camaradas de la retaguardia: Estas palabras que os dirige un compañero vuestro que hoy mantiene, en compañía de nuestros camaradas de lucha en el frente del Jarama, al fascismo invasor, van dirigidas desde ELCHE ROJO, baluarte magnífico de nuestro glorioso Partido Comunista.

A vosotros, trabajadores de la ciudad libre de Elche las dirijo para daros la advertencia que vosotros, que trabajáis en la retaguardia moralmente, materialmente y económicamente por la próxima independencia de nuestro país, no podéis consentir que ninguno de los emboscados e incontrolables que se han introducido en nuestras organizaciones, desorienten y rompan la unidad de la clase trabajadora, primer capítulo de la victoria.

Sería una lástima, que mientras nosotros los combatientes, bajo la metralla y todas las armas mortíferas que hoy utiliza el fascismo, luchamos unidos republicanos, anarquistas, socialistas, comunistas y católicos sinceros, al mismo tiempo que se bate nuestro Comité Central noche y día por apretar hasta el fin los lazos de cordialidad con el Partido Socialista para ir rápidamente a la creación inmediata del Partido Unico del Proletariado, que vosotros, ahí en la retaguardia, no fuerais un vigilante del que acapara y especula en perjuicio de los obreros y pequeños comerciantes.

Para terminar, fijarse lo que os dice este camarada hijo de la Marina de Elche, que grita desde el frente del Jarama: Camaradas: Para existir en el pueblo español se necesita tener honradez y vergüenza y todo aquel que nos impide nuestro triunfo carece de ella, por lo tanto hay que expulsarlos de España o darles a comer plomo.

¡Viva el pueblo Español!  
¡Viva el Ejército Popular!  
¡Viva el Frente Unico!

FRANCISCO SOLER PEREZ  
Jarama 6 Agosto 1937.

## SILUETAS

# ¡INSIDIAS, NO!

Asistimos en estos días al ataque solapado e inadmisiblemente desencadenado contra la U. R. S. S., por los que cantando la artera tonada del agradecimiento a la ayuda soviética agregan enseguida que es una ayuda interesada. Vayamos a discernir si es justo admitir la posibilidad de una intervención de la Unión Soviética en los asuntos de España con un fin netamente particularista.

Convengamos de antemano en que esto no es posible. El gran país del socialismo es enemigo contumaz del fascismo, son los vencedores del fascismo en su propio territorio y los que con mayor justeza y consecuencia empuñan sus métodos de defensa para luchar contra el fascismo universal. Por ello, de un interés puramente ideológico, no puede desprenderse que se trata de un apoyo del tipo y la categoría que Italia y Alemania prestan al «jefecillo» de las hordas «nacionales». El pueblo y el Gobierno ruso nos ayudan por un noble y desinteresado sentimiento de solidaridad antifascista, y así como el fascismo internacional envía Ejércitos de invasión al campo rebelde con el exclusivo fin de conquistar las riquezas naturales de nuestro país, para convertir a España en una colonia de esclavos para saciar sus apetitos imperialistas, la Unión Soviética nos presta el calor de su solidaridad, porque son los obreros y campesinos los que están defendiendo la independencia nacional contra los Ejércitos de ocupación. Nos ayuda también con la experiencia ideológica, conseguida a través de las duras luchas contra el zarismo, que sirviéndonos como arma de combate aceleraremos más fácilmente nuestra victo-

ria. Y nos ayuda con los elementos bélicos necesarios, sin los cuales a estas horas España sería presa del fascismo. Y los que aún dudan de esta ayuda eficaz y desinteresada pueden visitar a nuestros combatientes y ellos les podrán enseñar los datos más elocuentes de la cantidad y calidad de esta ayuda.

No cabe la pretensión de querer lanzar sucios subterfugios que encierran una ruin maniobra despectiva. Todos los españoles conscientes reconocen esta desinteresada ayuda que el pueblo soviético presta a sus hermanos de clase. El despertar de la masa, ante esta campaña de difamación, hará comprender a los que así obran por su cuenta y riesgo, hablando en nombre de una mayoría superflua, cuán equivocados están al juzgar tan ligeramente algo que merece un estudio concienzudo y razonado.

No quiero entrar de lleno en apreciaciones de más fondo, porque para ello se precisaría toda una serie de trabajos literarios que reflejaran detalladamente lo que se puede decir sobre el particular que nos ocupa. Es preferible dejar sobre la palestra estas concepciones que nos conducirían a un pugilato insulso, innecesario y contraproducente. Por esto y porque no podemos permitir que nadie, por despecho o por odio, ataque e injurie al único pueblo y al único Gobierno que nos sostiene en nuestra lucha y nos ha prestado una ayuda eficaz y decisiva, protestamos una vez más contra la campaña insidiosa de ciertos elementos que no sabemos qué fines bastardos persiguen, aun cuando nos los figuramos.

Francisco CRESPO GARCIA

OBREROS: Leed

“Nuestra Bandera”

ARCHIVOS ESTATALES